
 

Al  Presidente del Consiglio Comunale  

Al Sindaco 

 

Oggetto: Interpellanza art. 25 comma 6° del Regolamento Consiglio Comunale. 

“Interpellanza in merito alla necessità di attivare una convenzione associata per i servizi 

di Polizia Locale con Comuni limitrofi” 

 

Premesso che: 

il servizio di Polizia Locale rappresenta un presidio fondamentale per la sicurezza 

urbana, il controllo del territorio, la viabilità, la prevenzione ed il rispetto dei 

regolamenti comunali; 

negli ultimi anni si è registrato un incremento delle competenze attribuite alla Polizia 

Locale, a fronte di risorse umane e finanziarie spesso insufficienti; 

nel Comune di Città di Castello il numero di agenti attualmente in servizio risulta 

limitato rispetto alle esigenze operative e alle richieste provenienti dalla cittadinanza; 

Considerato che: 

la normativa vigente consente ai Comuni di esercitare funzioni e servizi in forma 

associata attraverso convenzioni, al fine di migliorare efficienza, economicità ed 

efficacia dell’azione amministrativa; 

l’attivazione di una convenzione associata per la gestione del servizio di Polizia Locale 

con Comuni limitrofi potrebbe consentire: 

una maggiore copertura oraria del servizio; 

un potenziamento del controllo del territorio; 

una migliore gestione di eventi, emergenze e attività straordinarie; 

economie di scala nell’acquisto di mezzi e dotazioni; 

diverse realtà territoriali hanno già adottato con esito positivo modelli di gestione 

associata del servizio di Polizia Locale; 

Rilevato che: 

la sicurezza urbana costituisce una priorità per la comunità locale; 

una gestione associata potrebbe garantire maggiore continuità del servizio anche nei 

periodi di ferie, malattia o carenza di organico;                                                                                                                                           

i comuni limitrofi soprattutto di piccole dimensioni richiedono spesso ausilio di 

personale in occasione di eventi o manifestazione di ogni genere; 

Si interpella il Sindaco per sapere: 

Se l’Amministrazione abbia già valutato la possibilità di attivare una convenzione 

associata per il servizio di Polizia Locale con Comuni limitrofi; 

Quali siano le eventuali criticità che, ad oggi, ne impediscono l’attuazione; 
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Se intenda avviare un confronto istituzionale con i Comuni confinanti per verificare la 

fattibilità di tale soluzione; 

Quali iniziative concrete si intendano adottare per garantire un potenziamento del 

servizio di Polizia Locale nel breve e medio periodo. 

Si richiede risposta scritta e discussione in Consiglio Comunale. 

 

 Consiglieri        Città di Castello, 19/02/2026 

Avv. Roberto Marinelli 

Prof. Filippo Schiattelli 


